

# 精准扶贫模式的“四个创新”

## ——虞城县农村信用社支持贫困农民脱贫致富的调查

虞城县是商丘市国定贫困县之一，资源匮乏，土地贫瘠，经济基础薄弱，农民脱贫艰难。近年来，虞城联社积极响应市委、市政府大力支持“三农”和精准扶贫的号召，针对问题，对症下药，因地制宜，务实创新，推出了“四个创新”的金融扶贫模式，取得了明显成效：两年来累计发放支持“三农”和精准扶贫贷款41344万元，涉及31个小微企业、7家个体工商户，帮助1156户农民脱贫致富。这些成绩的取得与该联社长期以来坚持的“四大”创新息息相关。

### ——贷款品种创新

除传统的贷款品种外，虞城联社因地制宜，积极创新信贷品种，将该县曹庄、韦店等村作为金融扶贫试点村，及时推出“一家亲脱贫助力贷”“金燕福贷”等金融扶贫贷款新品种，以“精准到户、区别授信、风险可控、流程简化、快办快放”为特点，科学优化信贷准入条件。

精准扶贫是社会共同支持的大事，虞城联社积极与虞城县委、县政府协调配合，创新推出了三方协议精准扶贫的新尝试，即：虞城联社与虞城县扶贫办、财政局签订合作协议，通过推广扶贫小额信贷“金燕福贷”和用于家庭脱贫的“一家亲脱贫助力贷”两款信贷产品，支持建档立卡贫困户和通过“能人大户”等带动贫困户共同致富的项目，最终实现贫困农民脱贫致富。据悉，两款信贷产品主要用于产业发展规划和改善居住条件等，包括种养业、服务业、小型加工业、住房等。贷款额度：单户贷款起点3万元，最高额为5万元。自2016年1月实施以来，已累计支持扶贫贷款3241万元，使445户贫困农民脱贫致富。

### ——组织资金创新

支持贫困农户脱贫致富，离不开充足的资金后盾。虞城联社在运用传统的组织资金方法外，大胆探索组织资金新办法。

一是抓任务考核。将组织资金任务目标层层分解到社、到人，实行绩效百分考核。二是抓大不放小。既抓大额存款，又抓散户零星存款。今年第一季度，虞城联社

开展了农信送礼存款营销活动，激发了客户存款的积极性，共吸收存款9亿多元。三是抓全员营销。实施联社领导抓大户、中层干部抓开户、储蓄人员上门服务攻散户的新举措，取得了良好效果。此项工作共吸收财政性存款2亿多元。

### ——扶贫渠道创新

扶贫难，难扶贫。历年来，虞城联社在支持“三农”和支持农民脱贫致富中做了大量的工作，也取得了一定的成效。今年以来，该联社按照省联社、市农信办和虞城县委、县政府精准扶贫要求，立足于多策并举，拓展渠道，加大扶贫力度，实施了“种养殖扶贫”“公司+贫困户”的扶贫新办法。目前，该联社通过深入农户调查摸底，初步确定1720户建档立卡贫困户，计划发放7800万元贷款扶持贫困户脱贫；通过“公司+贫困户”以工代赈的形式，让每户贫困家庭中的1人实现就业，有稳定收入，最终实现脱贫致富。

### ——帮村包户创新

为进一步将金融扶贫工作落到实处，虞城联社在认真总结过去支持“三农”发展农村经济的经验教训基础上，积极探索精准扶贫的新做法、新尝试，推出了领导包片、部室包社、信用社包村、客户经理包户（涉农小微企业、合作社）与效益工资挂钩考核的“四包一挂钩一考核”的新办法，即：联社理事长、主任、监事长、副主任按照所包网点机构划片，实行扶贫帮包责任制；联社各部室包基层信用社做好支持农民脱贫的工作；信用社包所辖行政村、自然村农民脱贫致富；客户经理包农民脱贫。

为把扶贫工作落实到位，避免走形式、做表面文章，虞城联社还制订了《虞城县农村信用社助力精准扶贫实施方案》，实行了“六定”：定领导、定机构、定人员、定目标、定考核、定奖惩的具体考核办法。今年以来，该联社主要领导先后深入到县域多家民营涉农龙头企业，访企情、帮发展、为企业排忧解难，先后向贫困户和能带动贫困户致富的企业发放扶贫再贷款2亿多元。

通讯员 张长欢 张建功

## 商丘市农信办开展主题党日活动

### 坚持党建引领 助推农信发展



本报讯 为丰富党内生活，推进“两学一做”学习教育常态化制度化，激发党员爱党爱国情怀，增强爱党爱国的自豪感和荣誉感，喜迎党的十九大胜利召开，近日，商丘市农信办组织机关全体党员开展“砥砺前行 党员当先锋 筑梦中国 喜迎十九大”主题党日活动。

活动中，全体党员共同重温了入党誓词，并表示要在实际工作中充分发挥党员模范带头作用，用实际行动践行党的宗旨，为商丘农信又好又快发展贡献力量。随后，与会人员还就省联社党委书记王哲在农信社“两学一做”学习教育党课上所做的题为《信念引领方向 行为重塑自我 作为决定成败》的讲话内容进行了认真学习。

此次主题党日活动开展，进一步强化了党员意识，增强了党性观念，激发了党员爱党爱国的热情，有利于发挥“党建引领”作用，为全市农信社改革发展各项工作提供坚强的思想保障。

本报记者 张雅静 通讯员 莫朝煌



## 中信银行商丘分行 帮客户识破信用卡诈骗案

本报讯 日前，中信银行商丘分行当班大堂经理以高度的敏感性和责任感，帮助客户成功识破一起信用卡骗局，挽救客户损失3000元。

据悉，当天上午，一名外地男子到中信银行商丘分行营业部办理信用卡激活业务。当班大堂经理邵一璞发现客户手里拿的信用卡信封与平时见到的中信银行信用卡邮寄信封有明显区别，打开信封发现信用卡Logo也不是该行最新Logo。这一细节立即引起了邵一璞的警觉，她马上呼叫另一名当班大堂经理王高杰共同接待客户。经询问，该男子经中介公司介绍，通过对方提供的网上平台申请了“中信银行信用卡”，收到卡片后对方要求汇款3000元进行信用卡激活，他来商丘分行就是汇款办理激活业务的。

两名大堂经理耐心给客户讲解其手里的卡片与真实卡片的不同之处，并告知该客户中信银行信用卡申请的正确途径和激活方式，类似这种要求汇款才能激活使用的信用卡基本上都是诈骗，并建议其停止汇款操作，向公安机关报案。

了解情况后，客户恍然大悟，意识到自己上当受骗了，连声感谢中信银行两名大堂经理让他避免了经济损失，并对该行员工的专业素养和认真负责的工作态度竖起了大拇指。

通讯员 谢世杰

## 中信银行商丘分行 欢乐砸金蛋 客户笑开颜

本报讯 近日，中信银行商丘分行营业厅处处洋溢着欢快的气氛，尤其吸引眼球的是在营业厅的醒目位置，摆放着几排灿烂的金蛋，煞是耀眼，吸引了等待区的客户驻足围观。

原来，为贯彻总分行业务导向，增加乐享金绑定客户数，中信银行商丘分行别出心裁地推出了“绑定中信乐享金、欢乐砸金蛋”活动，客户微信或支付宝绑定中信银行信用卡就可参与砸金蛋活动。只见一锤下去，金花四溅，惊喜破壳而出，现场的食用油、蘑菇杯等缤纷好礼被笑逐颜开的幸运客户一一领走。有陪同办理业务的新客户，也因为想参与砸金蛋活动，特意申请了中信银行卡并绑定了微信支付。

一个个被砸开的金蛋不仅是中信银行商丘分行送给新老客户独具心意的礼物，更饱含着该行对客户浓浓的祝福。

此项活动开展以来，中信银行商丘分行共新增乐享金绑定客户85户，预计新增150户，对下一步的乐享金专项营销、产品销售广开了渠道，既回馈了一直一来对中信银行大力支持广大客户，又促进了该行零售业务的发展。

本报记者 张雅静 通讯员 谢世杰

## 收益提高！理财新项目震撼上线

预期年化收益率7.2%~8.0%

商丘日报报业集团

华商理财

俱乐部

理财热线：0370-8127779



“我又来啦！上个月我领到了3700多块钱的收益，听说咱们俱乐部又有新的理财项目上线，赶紧给我介绍介绍……”昨天一大早俱乐部会员张叔叔就来到了俱乐部咨询新项目。

张叔叔是一名退休教师，有10余年的投资理财经验，在俱乐部成立之初，就曾多次到访俱乐部，在了解到政信类理财项目收益较高、安全性较高的特点之后，便决定把投资的重心放在政信类项目上。几个月来他先后投资了播州民生债项目、四川绵阳民生债项目和汉中基建项目，投资金额共计20余万元，在9月份的付息日，张叔叔一共获取3700多元的利息，收到利息的他高兴地

对老伴说：“咱们的这次投资没有错，收益高又安全，让人放心！”

此次新上线的项目是安顺市西秀生态小镇项目，同样是一款典型的政信类理财项目，该项目将大力促进当地旅游业的发展。

据了解，安顺市西秀区是世界喀斯特风光旅游优选区，是贵州西线旅游中心，1985年被国务院批准为中国甲类旅游开放城市，有“旅游线上的明珠”之称，境内拥有一个国家AAAAA级风景区龙宫，国家AAAAA级风景区黄果树瀑布紧邻其境。

新项目继续秉承政信类项目安全性的特点，并且较以往

俱乐部推荐的政信类项目在收益方面大有提升，新项目预期年化收益率7.2%~8.0%，2万元起投。

俱乐部提醒会员，优质项目额度有限，已预约的客户可尽快安排进款，详情请咨询商丘报业华商理财俱乐部，电话：0370-8127779，地址：归德路商丘日报社一楼。

近期活动推荐：1.新会员实名注册成为会员，赠精美皮质零钱包。2.老会员推荐新会员实名注册，新老会员均可获赠2斤装大米1袋。3.投资送大礼，只要您投资，好米好油送给您。

本报记者 张雅静 实习生 张涛